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Tronc commun Sciences BIOF
Correction : Devoir libre de préparation pour le devoir surveille n°2

sur les legons suivantes :

» L’ensemble des nombres réels et sous-ensembles
> L'ordre dansR
» Ladroite dans le plan

57 N 52
2T 2447
ST 55 (SVT)(VET)rSE(VE )

Corrigé : g — _

Exercice0l : Soit E= Montrer que : E est nombre entier relatif

NZEEN N - (V2 +7)(N2=7)
£_5VTV2+5J7V7+52V2 527 35410 45 _
() () R

Exercice02 : X € R Développer et calculer et simplifier : A=(\/§+\/§)2 —(\/5—«/5)2

B:[(ﬁ—«/g)(ﬁJr\/g)T C=(\/§—1)3 D=(2«/§—3)3 E=(x+3)(x2—3x+9)
F= (202320232025)2 —202320232024 x 202320232026  (Lorsque la calculatrice tombe en panne)
G :(5x+«/§—\/§)(5x+«/§+\/§)

Corrigé : A=(\3++2) ~(\3-2 =| (V) s2Bxx2 +(\2) |-| (VB ~248xV2+(+2) |
A:(\/§)2 +2\/§x«/§+(«/§)2—(«/§)Z+2\/§X«/§—(«/§)2 =232 +23x\2 =46

8 =[(V7- BT+ 8] <[ [T B'| =79y -2~
C:(\/§—1)3:<\/§)3—3x<\/§)2x1+3x\/§x12—13:3\/5—3><3><1+3><\/§><1—1
C=3/3-9+3/3-1=643-10

D=(2v2-3) =(22) ~3x(2V2) x3+3x 22 xF ~3° =162~ 72+5442 - 27
D =70J2-99

E=(x+3)(x2—3x+9) ona: (a+b)(a’-ab+b?)=a’+b’

Donc: E=x*+3=x*+27

F= (202320232025)2 —202320232024 x 202320232026

On remarque que les nombres : 202320232024 et 202320232025 et 202320232026 different par leurs
chiffes des unités

Pour simplifier on pose : x =202320232025

Donc : 202320232026 = x+1 et 202320232024 = x -1

Donc : F =x*—(x—1)(x+1) =x2—(x2—1) =x2-x?+1=1
Donc: F =1

G :(5x+\/§—\/§)(5x+\/§+\/§):((5x+\/§)—\/§)((5x+\/§)+\/§):(5x+\/§)2—J§2

G =(5%)” +10x+/2 +2 -3 =25x2 +10x+/2 -1
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Exercice03 : Factoriser les expressions suivantes : xeR ; acR et beR
A=16x*-8x+1; B=16-25x; C=1-(1-3x)"; D=(2x-1)-8; E=27+x° ; F=x?-2x+1

G=x"+x-x*-1 H=x3+1+2(x2—1)—(x+1) © M =x*-49 N =a’+b’-x*+2ab
L=4x”-4xB5+5+(1-2x)(2x -5) ; K =(x=2)(3x —4)+X’-8 | R =x’—6x +8
S =ax+ay —bx—hy ; U=a2-a—x?+X ; V =a* +b* — x* —2a’b? + 4abx®

Corrigé : A=16x* —8x+1=(4x) —2x4xx1+1* = (4x-1)’

B=16-25x* =(4)" —(5x)" =(4-5x)(4+5x)

C=1-(1-3x) =1~ (1-3x)’ =(1-(1-3x))(1+(1-3x))

C =(1—1+3x)(1+1—3x)=3x(2—3x)

D=(2x-1)’-8=(2x-1)'~2° Ona:a’-b’=(a—b)(a’+ab+b’)

Donc : D =((2x-1)-2)((2x-1)" +(2x-1)x2+2?)

D = (2x-3)((2¢)" ~4x+1+ 4x-2+4) = (2x-3)(4¢’ +3)

E=27+x =8 +X’ = (3+X)(3 —3x+x°) car: a’+b’ =(a+b)(a>—ab—b?) .
E=(3+x)(9-3x+x")

F=(x*) —2x® +1=(x*) - 2x® x1+12 = (x° -1}’
G:x5+x3—x2—1:x3(x2+1)—(x2+1):(x3—1)(x2+1)

H =x*+1+2(X* —1) = (x+1) =X+ +2(x* =1° )~ (x+1)

H :(x+l)(x2—x+12)+2(x+1)(x—1)—(x+1)

H =(X+1)(x =X+ 1+ 2(x=1)~1) = (x+1)( ¢ - X1+ 2x-2-1]

H =(x+1)(x2+x—2)

M zx“—49=x“—(\/7)4:(xz)z—(\/72)2

M =(x2—\/72)(x2+\/72):(x —ﬁ)(x +\/7)(x2+7)

N =a’ +b? —x2+2ah =a+2ab +b* ~x 2 =(a+h)’ —x*

Donc: N =(a+b—x)(a+b+x)

L =4x° - 4x 5 +5+(1-2x)(2x —5)

L =(2x )2 ~2x2X \/§+<«/§)z +(1-2x )(Zx —\/5)

L =(2x~B) +{1-2¢)(2x 6] =(2¢ ~B) 2 B +1-2x  C'est-andiire :L = (2x ~5)(1-5)
K =(x-2)(3-4)+ X ~8=(X~2)(3x—4)+(x-2) (X + 2x+4) K = (X=2)(3X~ 4+’ + 2x+4) = (x-2) (X" +5x) = X(x~2)(x+5)
R=x’-6x +8=x*-6x +9-1=x°-2x3x +3*-1

R =(x —3)" ~12 =(x —3-1)(x —3+1)=(x —4)(x ~2)
S=ax+ay—bx-by=a(x+y)-b(x+y)=(x+y)(a-h)

U=a2-a-x2+x=a?-x—(a-x)
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U=(a-x)(a+x)—-(a-x)x1 Donc : U=(a-x)(a+x-1).
V =a’*+b*—x* —2a?b? + 4abx?

V = (a“ +2a%b? +b4)—(x4 — 4abx? +4a2b2)

v :(az+b2)2—(x2—2ab)z=(a2+b2+x2—2ab)(a2+b2—x2+2ab)

Exercice04 : On pose : B =+/6—25 —/6+ 246
1) Déterminer le signe de B

2) CalculerB ?.
3) En déduire une écriture simple de B.

Corrigé:1)Ona: B :\/6—2\/5—\/6+2\/§

Et on Remarque que : 6-2J5<6+25

Donc : /6—25 <y/6+245 et par suite : /6—25 —/6+245 est négatif
C’est a dire que : B <0

2) B? =(J6—2J§—J6+2J§)2

B? =(m)z—2\/6—2J§J6+2J§+(J6+2J§)2
B2 =6-2v5-2,(6-2v5)(6+25) + 6+ 245
B2 =12-2,/6°(2V5)

B2 =12-2/62-20 =12—-2\16 =12-2x4 =4
4) B*=4 Equivalenta: B =4 ou B =—4
Equivalenta: B=2ou B=-2 orona: B<0 Donc: B =-2.

Exercice05 : On pose : a:\/19+6\/1_0 eth= 19—6\/1_0

1) Montrer que : axb =1

2) On pose : u=a+b et v=a—b Calculer: u? etv
3) En déduire une écriture simple de U etV
4) En déduire une écriture simple de @ et b

Corrigé : ab :\/19+6\/1_0\/19—6\/1_0:\/(19+6\/1_0)(19—6\/1_0)
ab = 197 —(6\/1_0)2 — /361-360 =1 =1

2) Ona:u=a+b etV =a-b

Donc : uzz(a+b)2:a2+b2+2ab =a’+b?+2x1
Donc: U2 =19+6+/10 +19—6+/10 +2x1=40
Et: vzz(a—b)zza2+b2—2ab:a2+b2—2x1

Donc : v?=19+6+10+19-6+/10 —2x1=36
3) Déduction d’'une écriture simple de U etV :

Ona:u? =40 donc: U=+40 ouu:—m

2

Or on saitque : u=a+b donc U estla somme de deux nombres positifs donc c’est un nombre

positif

Donc : U :x/%:\MxlO :2\/1_0

On a aussi:v?=36 et on Remarque que : a>b donc:V est positif par suite : V =\/%=6

4) Déduire une écriture simple de d et b :
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a+b =210
Ona: Ju=2v10 équivaut a : " Vi0

En faisant la somme membre & membre les deux équations : On trouve : 28 =06+ 2\/]5

Donc : a:%:&u/l_o

Etona:a+b=2y10 donc: b=2V10-a Equivaut & : b =2/10-3-+10 par suite : b=+10-3
Exercice06 : Comparer a et b dans les cas suivants :1

1)b=+5+~+2-1et a=+10 2) b=70++2et a=1051
1+/2 442
3)a= etb=
2++/2 7
Corrigé : 1) On compare : a=+/10 et b=+5++2-1

On calcul la différence : a—b:Jl_O—(J§+J§—1)=JE>x_2—(J§ ﬁ—l)
a—b=5x2 -5 -2 +1=Bx(V2-1]-(V2-1]

On factorise par : V5 et par (\/E —1)

Donc :a-b=(v2-1)(v5-1)

Ona:+2>1 car (\/§)Z=2 et (1) =1

Donc : (ﬁ—l)eR“‘

Etona: J5>1 car(\/§)2:5 et ’=1 donc : («/g—l)eﬂ%**
Alors : a—bz(«/f—l)(\/g—l)eR** et par suite : a>b

2) On compare : a=10/51 et b=70++2
Puisque a et b sont positifs il suffit de comparer

a’ et b?:ona a?= (10\/ﬁ)2 _5100 b2 :(70+\/§)2 — 49001402 + 2 = 4902 + 14042
a’ —b? =198-140/2 = 2(99—70&)
Etona: (99)2 =0801 et (70\/5)2 =9800

Donc : 99— 702 e R*™*
Equivaut a : 2(99—70«/5) eR™

Alors : a*-b?>>0 donc a>b (acR* et beR")

3) On compare : a=1+\/E etb=4+\/§ ? b_a=4+*/§_1+\/§=4+\/§_<l+‘/§)(2_‘/§)
2+\/§ 7 7 2+4/2 7 (2+\/§)(2_\/§)
b_a_4+J§_2—J§+J§—2_4+J§_£b_a_8+2ﬁ—7ﬁ_8—5ﬁ
7 4-2 7 2 - 14 14

Ona: 8>52 car (8)2:64 et (5\/5)2:50 donc : 8—52 e R*™*
8-5v2
14

eR™ Parsuite: b>a

Donc on a aussi :
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Exercice07 : Soient : 1< x<3 et %s y<1.0npose : E=x*—y*+2x+2y

1) Trouver un encadrement de E : et déterminer son amplitude.
2) Vérifier que : E=(x+Y)(X—y+2) et en déduire un autre encadrement de et comparer les E

amplitudes des deux encadrements.
3) En déduire que : 4<E<09.
Corrigé :1) Encadrement de :E=x*-y’ +x+Yy

Ona:1l<x<3et %Sygl donc: 1< x*<9 et %§y2£1 donc : —13—yzs—l

4
Etona: 2<2x<6 et1<2y<2
Donc : 1+—1+2+2£x2—y2+x+ys9+(—%j+6+2

Ce qui signifie que : 4<E 3%7 (o) son amplitude est : E%-4:%1 =12,75

2)Ona: E=X -y +2x+2y

Donc : E=(x+y)(x—y)+2(x+Y) et par suite : E=(x+Yy)(x=y+2)
Déduction :ona: 1<x<3 et %s y<1l.

Donc : gsx+ys4(1)

Etona: —1s—yg—% donc:1-1< x—y§3—% ce qui signifie que : 0<x—y<

N | o1

Par suite on a : 23x—y+2§% (2)

De (1) et (2)on déduit que : 3<(x+Yy)(x-y+2)<9
Ce qui signifie que : E donc c’est un autre encadrement de (,b’) 3<E<Z9

Son amplitude est: 9-3=6<12,75
3) Déduction que : 4<E<9.

Ona: 4SES%7 et B<E<9)|

Donc: E e [4;671 (1) et E€[3;9](2)

Donc: E e {4;6747}m[3;9]

Donc : E €[4;9] c'est-a-dire : 4<E<9
Exercice08 : 1) Soient X et y deux réels tels que : xe[-2;5] et ye[-3;—1]
Simplifier : A=2[2x+7|-[3y|+2|y+8—[2y —X|

2) Simplifier les nombres : B =4/(5\/7—59\/§)2 ; C =‘3«/§—2\/§‘ D =‘—5\/1_3—13\/§‘ et E=7-43

. . _ 1
3) Soient a et b deuxréelstelsque: acR eth 6{0;5}

Simplifier : F=J(30-1° ; G=,[(a-5)

4) Résoudre les équations : a) [5x+2/=8  b) [-2x+1=-1 c¢) [2x+1=[3x—4|
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5) Résoudre les inéquations : a) [2x—3[<1  b) |6x+11|2% c) 2<[10x+2|<5

Corrigé :1) Soient X et y deux réels tels que : xe[-2;5] et y e[-3;—1]
Simplifions : A=2[2x+7|—[3y|+2|y+8—|2y - X|
A=2[2x+7|—3y|+2]y +8—[2y — x|

1)Ona: xe[-25] donc: —2<x<5

Donc: 4<2x<10alors: 3<2x+7<17c'est-a-dire : 2x+7>0 Donc: |2x+7|:2x+7

2)Ona: ye[—3;—1] donc: -3<y<-1 alors: -9<3y < -3c’est-a-dire : 3y <0
Donc : [3y|=-3y

3)Ona: ye[-3-1] donc: -3<y<-1alors: 5<y+8<7cCest-a-dire: y+8>0
Donc: |y+8/=y+8

4)0Ona: -3<y<-lalors: 6<2y<-2et -5<-—x<2

Alors : —6+(-5)<2y+(—x)<-2+2 c'est-a-dire : -11<2y—x<0donc: 2y—x<0
Donc: A=2(2x+7)+3y+2(y+8)+2y—x

Donc: A=4x+14+3y+2y+16+2y—X

Donc: |[A=3x+7y+30

2) Simplifions : B =[(5+7 -59V3)

B=(5v7 —59\/§)2 = |57 -593

ona: (5V7) =175 ; (50V3) 10443 donc 5475973 <0
Alors : B =—(517 -594/3) = 59357

Simplifions : C =‘3«/§—2«/§‘

Ona: (3\/5):18 ;(2\/§)Z=12 donc: 3v2-243>0

Alors : C = |3y2-243|=3J2-2\3

Simplifions : D =‘—5«/1_3—13«/§‘

D ~|-5V13-13VB| = |- (5v13 +13/5 ) = 513 +13V5| car |-X|=[X|
Alors : D=5\13+135 Car: 5J13+13J5 >0

Simplifions : E:\/7—4\/§
E=\/(J§)2—2X2J§+22 =\/(\/§—2)2 =[\3-2/=~(3-2)=2-5 car V3-2<0

_ ) _ 1
3) Soient a et b deuxréelstelsque: aeR™ et bE{O;g}

Simplifions : F = /(3b-1)*

1
F ./(3b 1) =[3b-1] Orona E[ 3}
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1

w

L
be [OGJ Signifieque : 0<b <

Donc: 0<3b<1 cest-a-dire: —1<3b—-1<0
Donc : F =[3b-1=—(3b-1)=1-3b

Simplifions : G =,/(a-5)° =[a-5|

aeR™ Signifie que : a<0 c'est-a-dire: a—5<-5
Donc: a-5<0
Donc: G=la-5=-(a-5)=5-a

4) a) Résolution de 'équation : [5x+2|=8

On a les équivalences suivantes :

5x + 2| =8 Signifie que : 5x+2=80u 5x+2=-8
Signifie que : 5x=60u 5x=-10

Signifie que : x=gou X=-2

Donc: S = {—2;9}
5

b) Résolution de I'équation :|-2x+1| = -1
Une valeur absolue ne peut pas étre strictement négative
Donc: S=O
c) Résolution de 'équation : [2x+1 =[3x—4|
Egalité de deux valeurs absolues :
Régle : L’égalité |a| = |b| est équivalentea:a=boua=-b
Cela découle du fait que par exemple |5] = |-5|
12x+1] =|3x - 4| Signifie que : 2x+1=3x—4 ou 2x+1=—(3x—4)
Signifie que : —x=-5 ou 2x+1=-3x+4
Signifie que : x=5 ou 5x=3

Signifie que : x=5 ou x :%

3
D S =9=;9
onc {5 }

5)a) Résolution de Iinéquation : [2x—3/<1

Régle : |[x—a|<r est équivalente a: —r <x—a<r avecr >0
D’aprés notre régle, on a donc :

|2x—3| <1 Signifie que : —1<2x-3<1

Signifie que : —1+3<2x—-3+3<1+3
Signifie que : 2<2x<4

Signifie que : 1<x<2

Donc: S =[1; 2]

1
b) Résolution de l'inéquation : [6x+11] > 5

Régle : [x—a|>r est équivalentea: X—a=Tr ou X—a<-I avecr>0
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I
|6X+11|2€ Signifie que : 6x+112% ou 6x+11§—%

Signifie que : 6X2%—11 ou GXS—%—ll

Signifie que : 6x2—6—65 ou GXS—%

Signifie que : xz-g ou xg_6_7
36 36
Donc: S =:|—oo,—6—7:| [_§;+O{
36 36

c) Résolution de l'néquation : 2<[10x+2/<5
2<[10x+2| <5 Signifie que : [10x+2|<5 et [10x+2/>2
¢ Résolution de I'néquation : [10x+2/<5

[10x+2| <5 Signifie que : -5<10x+2<5

Signifie que : 5—2<10x+2—-2<5-2
Signifie que : —7<10x<3

Signifie que : —1<x<i

g que 10 10
Donc : Slz[_l;i}
10 10

e Résolution de linéquation : [10Xx+2|>2

[10x+2|> 2 Signifie que : 10x+2>2 ou 10x+2<-2
Signifie que : 10x>0 ou 10x<—4

Signifie que : x>0 ou xs-%
Donc : 2
one: 5, - |ei- 2o

Finalementona: S=S NS, = —l;i N[ |00 —= [U[0; 40|
10 10 5

Donc: §=S§ NS, = [_%;%]m(}—w;—é}u[&—kw[j

Donc: s z{_l;_g]u{o;ﬁ}
10 5 10

1
Exercice09 : Soit: xeR ; on pose : A=
X2+4
1) Mont Al —x
ontrer que : A—— =
q 2 2(2\/x2+4+x2+4)
2) En déduire que : A—1 <ix2
L A T

1 E
3) Trouver une valeur approchée du nombre —— d’amplitude 10 ’

V4,16
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T T T
Corrigé :1) A—_—= -

2 e+d 2

1
A——: = =

2 2Ux2+4 2@(%@) 2(2Jx2+4+Jx2+42)
A—i— 4—x2-4 _ —X?2

2 2(2«/x2+4+x2+4) 2(2\/x2+4+x2+4)
2) Déduisons que : ‘A—l < ix2.

2| 16
1 —X2

Ona: A—— donc :

2 2(2v+4+x2+4)

g

_X2 X2
2‘ 2(2\/x2+4+x2+4) 2(2\/x2+4+x2+4)
Car x? et 2(2\/x2+4+x2+4) sont positifs
Ona: x2>0 donc: x2+4 >4 donc: x/X2+42\/Z cest-a-dire : VX2+4>2 donc2+Xx2+4 >4

De: 24WX2+4 >4 et x2+4 > 4par somation on adonc : 2vX?+4 +x2+42>8
Donc : 2(2v/x2+4+x2+4)>16

1 1
Donc : = 4
2(2\/x2+4+x2+4) 16
5 X? < 1 2
onc : <=
2(2\/x2+4+x2+4) 16
1 1
Dot : |A—=|< = x2
ou ‘ 2|~ 16

3) Trouvons une valeur approchée du nombre d’amplitude 2x10™

1
\/1,0004

Ona:‘A—i Sixz
2| 16
1 1 1
Donc : ——|<—=x2
Sird 2 16"
Prenons : x=0,4
1 1] 1 1
Donc : |————=|<—=x0,42 ce qui signifie que : |-———0.5/ <10~
0.42+4 2| 16 A SIOnTE At | Ja 16

d’amplitude 1072

D’ou 0.5 est une valeur approchée du nombre \/41T

ExercicelO : Dans le plan est rapporté au Repere orthonormé(O;T; ]) on considéere les
points Suivants : A(-12) ; B(5-2); C(6;3) etE(-2;-3)
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1) Soit (A) la droite passant par A et de vecteur directeur U(3;—2)

a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (A)

b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A)

c) Montrer que : Be(A)

d) Déterminer les coordonnées du point F d’intersection de la droite (A) et I'axe des ordonnées.

e) Déterminer les coordonnées du point G d’intersection de la droite (A) et 'axe des abscisses.
X=8t-2

2) Soit (D)la droite définie par la représentation paramétrique suivante : (D) {y _ gt _gdvec teR

a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (D)
b) Montrer que les droites (D)et (A) sont sécantes, puis déterminer leurs points d’intersection.
3) Déterminer une équation cartésienne de la droite (D’) paralléles a (D) passant par C(6;3)
Solution :1) a) Soit (A) la droite passant par A et de vecteur directeur U(3; —2)
a) On cherche une équation cartésienne de la droite (A)
Méthodel : Soit M un point de coordonnées : M (x;y)e(A)
M (x;y)e(A) Equivaut & : les vecteurs AM (x+1y—2)et U(3;=2) sont colinéaires
Equivaut & : det(m;ﬁ) =0
Xx+1 3
y—-2 -2
Equivauta: —2x—2-3y+6=0 Equivauta: —2x—3y+4=0
Dol : une équation cartésienne de la droite (A)est: (A): —2x—-3y+4=0

Equivaut & :

‘=0 Equivauta : —2(x+1)—3(y—-2)=0

Méthode2 : Une équation cartésienne de la droite (A) s’écrit sous la forme : (A) aX+ by+c=0
Un vecteur directeur de (A)est u(-b;a) orona: U(3;-2)
Donc : a=-2et b=-3 alors I'équation devient : (D) —2x—-3y+c=0
Or on sait que A(-12)et Ae(A)
Donc : —2x(-1)—3x2+c =0 cest-a-dire: 2—-6+c=0donc: c=4
Par suite : (A): —2x=3y+4=0
b) On cherche une représentation paramétrique de la droite (A)
Ona: (A) ladroite passe par A(-12) et de vecteur directeur U (3;-2)
Xx=3t-1

Donc : une représentation paramétrique de la droite (A)est: (A) {y _ oty AveC teR
c) Montrons que : Be(A)
Méthodel : Ona: B(5-2)alors : —2x; —3y, +4=—2x5-3x(-2)+4

=-10+6+4

=0 Parsuite: Be(A)
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x=3t-1
y=-2t+2

o=3t-1

Méthode2 : Ona:: (A) { 02— _2t4+?2

et B(5;,-2) alors: {

6=3t t=2
Donc : {—4——2t signifie que : {t _y (On trouve la méme valeur pour teR )

Par suite : Be(A)

Remarque : si on trouve des valeurs différentes pour t alors le point n’appartient pas a la droite
d) On cherche les coordonnées du point F d’intersection de la droite (A) et I'axe (OY).

x=3t-1

Méthodel : Ona: (A) {y——2t+2

, x=0 , 3t-1=0
F(xy)e(A)n(OY) Equivauta : {y:—2t+2 Equivaut a : {y:—2t+2
t=1 t:%
Equivaut & : 3 Equivaut & : 1 4
y=—2t+2 y=-2x3+2=7
x=0
Donc : y= 4 par suite : F (O;g] est le point d'intersection de la droite (A) et 'axe (OY)
3
Méthode2 : Ona: (A): —2x—3y+4=0
, x=0 ) x=0
F(xy)e(A)n(OY) Equivauta: {—2x—3y+4:0 Equivaut a : {—2><O—3y+4:0
, <=0 , x=0
Equivaut a : {_3)’:_4 Equivaut a : y :g

. 4 , . . .
Par suite : F (0;§j est le point d’intersection de la droite (A) et 'axe (OY)

e) On cherche les coordonnées du point G d’intersection de la droite (A) et I'axe (OX).
Xx=3t-1

Méthodel : Ona: (A) {y——2t+2

, x=3t-1 x=3t-1 x=3t-1
G(xy)e(A)n(OX) Equivaut a: {y:O Equivaut a : {—2t+2=0 Equivaut a : {tzl

o Xx=3x1-1=2

Equivaut a : {y:O

Par suite : G(2;0) est le point d'intersection de la droite (A) et I'axe (OX )
Méthode2 : Ona: (A): —2x—3y+4=0
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] y=0 , y=0
G(xy)e(A)n(OX) Equivaut a : {—2x—3y+4=0 Equivaut a : {—2x—3x0+4=0
) y=0 , y=0
Equivaut a : {—ZX _ 4 Equivaut a : { N
Par suite : G(2;0) est le point d'intersection de la droite (A) et I'axe (OX)
X=8t-2
2) Soit (D)Ia droite définie par la représentation paramétrique suivante :(D) {y _ 6t _3avec teR
a) Déterminons une équation cartésienne de la droite (D)
X=8t-2 X+2=8t 8
Méthodel : Soit teR ;ona: (D) {y=6t—3 Equivaut a : {y+3:6t Equivaut a : y_+3_t
6
Donc on obtient : %2 = yT+3 (On Ecrit cette Equation sous la forme ax + by + ¢ = 0):

Equivaut a: 6(x+2)=8(y+3)

Equivauta: 6(x+2)=8(y+3)

Equivaut a : 6x+12=8y+24

Equivaut a : 6x—8y-12=0

Equivaut a: 2(3x—4y—-6)=0

Equivauta: (D) : 3x—4y-6=0

X=8t-2

y=06t-3

Donc : la droite (D) passe par E(-2;-3) et de vecteur directeur V(8;6)

Méthode2 : ona: (D) {

Une équation cartésienne de la droite (D)s’écrit sous la forme : (A) ax+by+c=0
Un vecteur directeur de (D)est v(-b;a) orona: v(8;6)

Donc : a=6 et b=-8 alors I'équation devient : (D) 6x—8y+c=0

Or on sait que E(-2;-3)et E €(D)

Donc : 6x(-2)—8x(—-3)+c=0 cest-a-dire : —12+24+c=0donc : c=-12

Par suite : (D) 6x—-8y-12=0

C'est-a-dire aprés simplification : (D) : 3x—4y—6=0

2)b) Montrons que les droites (D)et (A) sont sécantes, puis déterminons leurs points
d’intersection.

Méthodel : Ona: (A) la droite passant par A et de vecteur directeur |U(3;—-2)
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X=08t-2 -
Ona: (D) {y _gt_3  Un vecteur directeur de (D)est v(8;6)

OuOna: (D) : 3x—4y-6=0: Un vecteur directeur de (D)est \7(4;3)

_ . |3 8
det (u;v) = L, g =3x6-(-2)x8=18+16=3420

Les vecteurs Vet U ne sont pas colinéaires alors les droites (D)et (A) sont sécantes
Notons : M (x;y)e(A)n(D)

] (D):3x-4y-6=0
M (x;y)e(A)n(D) Equivauta : {(A): X3y +4=0

3x-4y=6 3x—4y=6 (x2)

A . 6x -8y =12
—ox-3y=—4 SOUVANAT oy L3y =4 (x-3)

Equivaut a : { _6x—9y=—12

Equivaut a : {

On fait la somme des Equations (1) et (2) on obtient : 6x—8y—6x—-9y =0
Equivauta: 17y =0 Equivauta: y=0
D'ou: 3x—4y =6 Equivauta : 3x—4x0=6 Equivaut a :3x=6 Equivauta :x=2
Donc : (A)n(D)={M(2,0)}
X=8t-2

Méthodel :Ona: (A): -2x—3y+4=0etona: (D) {y:Gt—3
Notons : M (x;y)e(A)n(D)

X=8t-2
M (x;y)e(A)n (D) Equivaut a: y =6t—3

(A):=2x—3y+4=0
D’oli: —2(8t—2)—3(6t—3)+4=0 Equivauta: —16t+4-18t+9+4=0

Equivaut & : —34t+17 =0 Equivaut a : —34t=-17 Equivaut & : tzg

x=8x%—2=4—2=2
Donc : 1 Donc : (A)n(D)={M(2;0)}
y=6x§—3:3—3:0
3) Déterminons une représentation paramétrique de la droite (D) paralleles a (D)
passant par C(6;3)
Ona: (D) passe par le point C(6;3)et parallele a (D) et \7(4; 3) un vecteur directeur de(D)

Donc : V(4;3) est aussi un vecteur directeur de(D’)

Donc : (D') passe par le point C(6;3)et \7(4;3) un vecteur directeur de(D’)
X=4t+6

Donc : une représentation paramétrique de la droite (D")est: (D') {y _ g avec teR
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C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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